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Aktuálnost tématu, obsahová struktura, formulace problému a cíle práce: 

Téma práce je stále aktuální. Problém formulován v Úvodu na základě osobních zkušeností. 

Cíl, dílčí cíle a hypotézy formulovány v úvodu výzkumné části, odpovídají tématu a na sebe 

navazují, hypotézy jsou částečně podloženy rešerší. 

Úroveň teoretické části, kvalita práce s literaturou: Teoretická část vychází z 34 zdrojů a 

zaměřuje se především na problematiku držení těla obecně a následně u předškolních dětí. 

Rešerše již realizovaných prací dává podklad pro formulování hypotéz, které se vztahují 

k úrovni držení těla předškolních dětí. Přehled možných terénních diagnostických metod 

držení těla je základem pro volbu metody vlastního šetření.  

Metody, vhodnost, logika postupu práce: Autorka se snažila problém držení těla v MŠ 

postihnout co nejkomplexněji, což naopak omezilo počet dětí i škol. Pro řešení byly zvoleny 

čtyři metody – diagnostika držení těla dle Mathiase, posouzení podmínek mateřských škol, 

analýza školních a třídních vzdělávacích programů a dotazník vlastní konstrukce pro učitelky 

MŠ. Zvolila tři různé mateřské školy s různým programem a snažila se zjistit, zda jejich 

odlišnost se projevuje ve výsledcích držení těla dětí.   

Úroveň analýzy, interpretace a diskuse: Výsledky jsou prezentovány v tabulkách, grafech a 

interpretovány v textu. Jsou celkem přehledné a jasné a uvedeny v jednotlivých kapitolách dle 

užitých metod. Velmi dobře jsou výsledky zhodnoceny ve Shrnutí, kde se autorka vyjadřuje 

k hypotézám na základě všech zjištění. Diskuse se opírá jak o rešerši, tak o vlastní názory a 

odpovídá potřebám práce. Interpretace se soustředí na zvolený problém, a proto je poněkud 

zjednodušující. Nezmiňuje řadu dalších vlivů kromě MŠ, které uvádí v teorii, ale ve 

výsledcích je opomněla zmínit. 

Formulace závěrů, přínos a využití výsledků:  

Závěry dobře formulují zjištěná fakta a uvádějí i doporučení pro praxi. 

Formální stránka práce: Práce je na odpovídající úrovni. Pouze Přílohy patří na novou 

stránku, kde by měl být uveden nejprve jejich seznam. Shoda s dalšími pracemi je menší než 

5%.  

Celkové zhodnocení práce: Autorka si téma zvolila samostatně a také velmi aktivně 

pracovala. Prokázala schopnost diagnostikovat držení těla, i když jen u menšího počtu dětí. 

Snažila se postihnout většinu vlivů na držení těla dětí v MŠ. Během zpracování práce se 

výrazně posunula v chápání této problematiky. 

Práci doporučuji k obhajobě. 

Otázky: 

Proč není možné poukazovat pouze na MŠ jako determinantu držení těla dětí? Co vše byste 

ještě musela zjistit? 
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